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Oéua A:

Ye tpla évrpa kaBovtal 80 mouAld. Kamowa otypn €puyav 12 mouAld amod to mpwto Sévtpo, 15 amod to
Seutepo Kot 8 amo To tpito S€vrpo. Etol uetve og kABe S€vtpo o 6log aplBuog and mouAld.

Moéoa mouALld kaBovtav apxkad oto deUTepo SEVTPO; (20 povadeg)
Anavtnon:

Kat ota tpia 6évtpa kaBovtal cuvoAika 80 mouALa.

‘Eduyav kat and ta tpia Sévrpa 12+15+8=35 mouAld.

‘Epewvav cuvoAikd ota dévipa 45 TouAld.

oto KaBe S€vtpo €uevay (6lo og MANBo¢ mouAld omndte 45:3=15 mouAld o€ kaBe dévtpo.

Onote apyka oto deutepo Sevipo kabBoviouoav 15 mou Epetvav kat 15 mou €dpuyav 15+15=30 movALa

Ofua B:

Evag kUBo¢ €xel mAeupa 4 pétpa. Tov kOPoupe otn Héon kot oxnuatilovtat dvo Sl opBoywvia
napaAAnAemtineda. O€Aoupe va TUAiEou e pe xapTi mepttuliypatog ta 2 opBoywvla, To onoio otolyilel 2,5€ to
TETPAYWVIKO HETPO.

A}

®-—-—---—-—--X\---9

\
\

A
Ay

-
-

A}

@---X------------@

A) Nooo xapti Oa xpelaoToU UE; (15 povadeg)
B) Néoa xpripata Ba EodePoupse; (5 povasdeg)
Andvtnon:



Ta §U0 opBoywvia taparnAenineda mouv dnuoupyndnKav €xouv akKpES 2,4,4 PETPAL.

Mo va Bpoupe méoo xapti Ba xpelactoUpe yia va TUAi§ou e Ta opBoywvia mapalAnAemnineda Ba npémnel va
Bpoupue to epuPadov tig emipavelag Touc. MNa o Eva opBoywvio mapaAAnAeninedo EXoUE:

Mo TNV HeyaAuTtepn €6pa €xoupe 4*4=16 TETpayWVIKA HETPA. Exoule 2 TéToleG £6peg dpa 16%*2=32
TeETpAPWVIKA HETPA. A TNV UIKPOTEPN £6pa £XOUE 2*4=8 TETpAYWVLKA UETPA. Exoupe 4 Tétoleg €6peC omoTe
4*8=32 TETPAYWVLIKA UETPA. Apa CUVOALKA TO EUPBASOV TNG EMLPAVELAC TOU VOGS 0pBoywviou
napaAAnAerunédou sival 32+32=64 TeTpaywVvika pHéEtpa. Exoupe Suo opBoywvia maparlnAenineda ondte
64*2=128 TETPAYWVIKA LETPO CUVOALKA yLa val KAV OU E e XapTL.

B) to xopTti kooTilel 2,5€ TO TETPAYWVLKO LETPO OMOTE Ba Xpelaotoupe 128*2,5=320€ yia va kaAupou e ta duo
oxNnuaTa pog Ue xopti.

Oéual:
IAuepa eivat ZaBpBato. H NikoAéta apyilet va StaBalel Eva BiBAio 312 oeAidwv. AlaBalel 6 oeAideg TNV nuEpa
€KTOC amo ta 2apParta, mou Stafalel mavra 20 oeAibeg. To StaBaoud Tng eival KaBnuepLwvo.

A) Nooeg oelidec dtaPfalel o pia eBdopada; (5 povadeg)
B) Nooeg pépeg xpetaletal yia va dStapaocst 6Ao to BLBAlo; (15 povadeg)
Anavtnon:

A) Tic 6 pépeg tig eBSopadag n NikoAéta Stafalel anod 6 oeAibeg dpa cuvoAka 6*6=36 ocAidec.

To ZaBBato dapalel 20 oeAidec. Apa 0An tnv eBfdopada cuvoAika StaBalel 36+20=56 oeAidec tnv eBdouada.
B) n NikoA€ta otig 5 eBdopadec Stapalel 5*56=280 oeAidec. Amopévouv 312-280=32 oeAibeg ondte TO
YapBBato Stafalet 20 oeAideg Tnv Kuplakn kat tnv deutépa amo 6 apa cuvolo 20+6+6=32 oeAibec mou
anépewvav. Apa n NikoA£ta Ba StaBdaoesl to BLPALo os 5 eBdopadeg kal 3 pépeC.

Ofua A:
‘Eva TETpAywVvo Kol €va Tplywvo €XoUV L0EC EPLUETPOUG. Ta HNKN TwV TAEUPWV TOU TPLYywvou eivat 5,9
£KOTOOTA, 6,3 EKATOOTA Kal 7,8 EKATOOTA.

A) Moéoo eivat To epPadov tou TeTpaywvou; (15 povadeg)
B) Av SutAdacldooupe Tnv KABe MAeupA TOU TETpaywWVOU TtOc0 Ba yivel To epfadodv tou; (5 povadeg)
Anavtnon:

H nepipetpog tou Tptywvou eivat 5,9+6,3+7,8=20 ekatootd.

Exel (61 mepipeTpo pe TO TETPAYWVO. H EPIUETPOC TOU TETPAYWVOU amoTteAE(Te amnod 4 (0e¢ MAEUPEG OTIOTE N
KAaBe mAeupad €xel ukog 20:4=5 gkatooTta.

To epPadov Tou TeTpaywvou e MAeUPA 5 ekatootd Ba eival 5*5=25 TETpaAyWVIKA EKATOOTA.

B) av Suthacidooupe tnv kKABs MAeUpA TOU TeETpaywVvou Ba mpokUPeL TETpAywVo UE TIAeupd 2*5=10 ekatoota.
Onote 1o euPadov tou véou tetpaywvou Ba eival 10*¥10=100TeTpaywWVLKA EKOTOOTAL.

Ofua E:

A6 100 kiha aAgvpt tapaokeualovrat 129 kAa Pwpt. Méoa KA aleVpl xpelalovtal yLo Vo TTOPOOKEUAOTEL
1000 Pwpi wote va dave 2752 OTPATIWTEG yLo £vVa LAvVaA, av o KoOgvag Tpwet 3/4 tou KoL Pwpul tnv nuépa;
(1 uRvag=30 pépeg) (20 povadeg)
Anavtnon:

0 KAOg OTPATIWTNG KATAVOAWVEL TA % TOU KIAoU Pwpl. OL 2752 otpatiwteg kKatavalwvouv 3/4 *2752=2064
KAQ Pwpl tTnv nuépa. € €vav prRva 0AolL oL oTpaTIWTEC Katavalwvouv 2064*30=61920 kA& Pwpi tov piva.
A6 100 kiha aAgvpt tapookevalovral 129 kAa Pwpt.

Ao x KIAa aleUpL mapackeualovtol 61920 KA Pwpl.

x*129=100*61920

x*129=6192000



x=48000 KI\& aAeupl xpelalovral



